

康樂及文化事務署
建議在深水埗區推行「抗戰勝利 80 周年」主題活動
書面回應

康樂及文化事務署(康文署)就題述文件提問的回覆如下：

2. 康文署非常重視抗日戰爭的歷史，多年來透過不同的渠道，包括舉辦展覽和紀念活動，讓市民準確認識抗日戰爭的歷史和抗戰英烈的貢獻。
3. 康文署轄下香港公共圖書館一直積極籌辦各類活動，以加深市民對中國文化和歷史的認識。為讓深水埗區居民認識抗戰歷史，了解中國人民在爭取和平中展現的團結和堅韌精神，區內公共圖書館計劃於2025年9月舉辦「從戰爭到和平」、「抗日戰爭」和「抗戰勝利」書籍展覽，介紹相關館藏和資訊，及在12月舉辦「戰時『深』事」專題講座系列。
4. 此外，弘揚中華文化辦公室轄下的香港抗戰及海防博物館(抗戰及海防館)正探討與香港公共圖書館合作，在區內公共圖書館舉辦有關抗戰歷史巡迴展覽及相關活動。抗戰及海防館正籌劃有關抗日戰爭勝利80周年的專題展覽，重點展示抗日戰爭期間在廣東和香港兩地的抗戰活動，讓公眾了解抗戰歷史，承傳及宣揚愛國教育，預計於今年第三季展出。香港歷史博物館亦將於今年9月至12月舉辦以抗日戰爭勝利80周年為主題的展覽，透過展出多件珍貴文物、歷史照片及多媒體展示等，闡述中國軍民經驗了長達14年的艱苦抗戰，銘記歷史及珍惜來之不易的和平，讓市民特別是年青一代紀念為抗日戰爭勝利作出貢獻的先烈。
5. 康文署亦會配合地區團體的申請，在轄下公園或其他康樂場地舉辦有關「抗戰勝利80周年」的巡迴展覽，讓更多市民了解抗戰勝利80周年的相關資訊。

康樂及文化事務署
深水埗區康樂事務辦事處
2025 年 3 月